

送课下乡:为留守儿童点燃艺术之光

长大后我就成了你

“小勇,球往这里踢,哎呀,太臭了。”“快!快!你去抢断”……课间活动时间,操场上传来一阵笑闹声,50岁的李改平老师和26岁的李翠霞老师正在和学生们一起踢球,脸上洋溢着温暖的笑容。

李改平在察右中旗巴音中心校任教26年,目前负责6年级学生的语文教学,也是学校唯一懂计算机的人。“这些年还带过数学、英语、计算机等多个课程,英语和计算机是后来新学的,其实计算机也只是略懂皮毛,能做简单操作。”李改平说,没办法,学校年轻老师少,只能逼着自己与时俱进,不能让孩子们的课程落下。

李改平教过的很多学生都从这所乡村小学走出去,考上上中学、高中、大学,从而改变人生。和她同在一所学校任教的李翠霞是她众多学生之一。3年前,李翠霞大学毕业,放弃了城里工作的机会,选择回到母校任教,她想像李改平一样,当一名好老师,为乡村教育贡献自己的力量。“我们上学的时候条件很差,没有图书馆,没有多媒体教室,冬天还要早早来学校生火炉。李改平是我的启蒙恩师,那时候全校有600多人,老师教我们语文课,无论什么时候上课,她总是满面笑容,课堂上尽职尽责,课后能和我们打成一片,没有距离感。那时候我就有个梦想,长大后一定要像李老师一样,做一名好老师教书育人。”李翠霞说,当时李改平常常去家访,遇到有家庭困难的学生,她就会默默地帮一把,有时候帮忙买些纸笔,有时候买些辅导教材,对于学生总是不遗余力地付出。

大学毕业后,李翠霞参加了平安支教行动,通过海选面试和笔试,如愿以偿回到母校,和李改平一样成为了一名语文老师。李翠霞记得,当她踏进母校的那一刻,看到学校拥有了崭新的教室、先进的教学设备,还有橡胶跑道和足球场,和城里小学相比,这里的硬件条件并不差,但这里的学生很少,大部分都是留守儿童,他们缺少陪伴,有着对外面世界的渴望。十年树木百年树人。在李翠霞看来,教育不仅可以改变一个人,也可以挖掉一个家庭的穷根。她希望通过自己的努力,通过陪伴和教育,帮助家乡的孩子打开眼界,给孩子们带去梦想和希望。



记者为孩子们送上书籍

收到中秋大礼包

“月饼真好吃!”“太甜了,我想留半块带回去给奶奶吃”……午餐时间,孩子们一边分享月饼一边啧啧称赞。10岁的杨宇泽说:“这是我长这么大吃过的最好吃的月饼,希望过节的时候,一家人能坐在一起分享。”当记者问及爸爸妈妈会否回来陪他过节,杨宇泽的目光黯淡了:“我没见过妈妈……”像杨宇泽一样,巴音中心校的孩子们大多是留守儿童,父母不在身边,只有爷爷奶奶照看,为了让他们体会到来自社会的关爱,海鹏食品有限公司特别赞助了50余盒价值4000余元的蜂蜜月饼,委托记者带给孩子们,希望孩子们吃在嘴里,甜在心里。海鹏食品有限公司营销事业部总经理郭建文在接受记者采访时说,海鹏月饼创立90年的历史,无论是在生活困苦的战

乱年代,还是如今的小康生活,致力于通过中式甜点为老百姓的生活带去一丝甜。近年来,海鹏月饼在不断发展壮大品牌的同时,不忘承担社会责任,积极投身公益事业,捐资助学,帮助孤寡老人,希望用点滴行动影响更多人加入到公益行列,让爱在人与人之间流动,也希望这份爱能够温暖留守儿童的心,让他们看到生活的希望。当天,《北方新报》还用公益金为孩子们准备了31套价值4000多元的中秋大礼包,礼包内容都是满满的精神食粮,包括《学霸成长记》《中国古代寓言》《法布尔昆虫日记》《资治通鉴》等书籍,孩子们一个个捧着书本爱不释手,连声向志愿者道谢。“我一定回去好好读书!”平时不爱言语的张翔似是保证一般拍着胸脯说道。

温暖和爱心继续传递

贾勇是学校一年级唯一一名学生,以“一己之力”撑起一个班,人送绰号“勇哥”。“哇塞,勇哥,那你每次考试都是第一名喽?”志愿者侠侠开玩笑道。“勇哥”很是傲娇地回答:“那当然!”谈及这次活动,他眼里流露出一丝不舍:“很喜欢很喜欢,好希望你们能够常来。”

当天活动结束后,志愿者们和老师同学合影留念,校长贺兵一直将大家送到大门外,“学校硬件条件不错,但缺少特色课老师。如果可以,欢迎一些有音、美、舞特长的志愿者来支教,一周1~2节课即可,能够打开孩子们认知世界的窗口,让他们看到生活的五彩斑斓。”贺兵说。

愿爱如清辉,照亮每一颗留守儿童的心。由阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》在内的全国20家主流媒体共同发起的2021“益起过中秋”活动自启动以来,得到社会各界的广泛关注。这个中秋节,陪留守儿童“益”起过,我们期待您的加入。如果您是留守儿童的家长或老师,想为孩子争取一份惊喜礼物,或者是普通爱心人士,想为孩子们捐赠爱心物资,成为线下陪伴的志愿者,或者您擅长美术、音乐和舞蹈,喜欢和孩子们一起织就未来美好生活,或者是非遗传承人,愿意让孩子们感受非遗的魅力,均可拨打电话0471-6651113、13171054113报名。天天正能量合伙人或教育从业者、具备扎实的专业知识、善于和孩子们沟通互动,或有其他文体方面的特长生,可优先入选。



为孩子们送来海鹏月饼



我们一起过中秋



认真朗读



北方新报 阿里巴巴天天正能量 “益起过中秋”